Udfordrende Matematik

Division med rest

Forst udfordres du i din forstaelse af lige og ulige. Om et tal er lige eller ulige, svarer til om det har rest
0 eller rest 1 ved division med 2. Herefter hopper vi til division med 3 som er lidt mere kompliceret
da vi bade kan have rest 0, 1 og 2. Derefter bliver det endnu sveerere.

@ Skriv et helt tal i cirklen til venstre, og udfyld resten ved at fglge reglerne. Tel hvor mange lige tal
der star i de 7 cirkler. Ender du altid med det samme antal lige tal uanset hvilket tal du starter med?
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@0 Skriv et helt tal i cirklen til venstre, og udfyld resten ved at fglge reglerne. Ender du altid med
det samme antal lige tal i de 7 cirkler uanset hvilket tal du starter med?
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@0 Se grundigt pa de to figurer ovenfor. Kan du forklare hvorfor man far lige tal i de samme cirkler

pa de to figurer, hvis man starter med samme tal?

@0 Skriv et helt tal i cirklen til venstre, og udfyld resten ved at fglge reglerne. Ender du altid med
det samme antal lige tal uanset hvilket tal du starter med?
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@0 Placer fglgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa du altid far praecis 2 lige tal i de 7 cirkler
uanset hvilket helt tal du starter med. Placer dem derefter sa du altid far praecis 5 lige tal.

+2, +3, +11, 3, 6, -7
@0 Placer fglgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa du bade kan fa 1 lige tal eller 6 lige tal i de 7
cirkler athaengigt af hvilket tal du starter med.

— —> —> —> — —> 2 lige tal
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@0® Hvad skal der til for at du altid far det samme antal lige tal i de 7 cirkler uanset hvilket tal du
starter med? Opstil en hypotese, og tjek om den passer med eksemplerne ovenfor.
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@0 Placer fglgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa du altid ender med samme antal lige tal i de
7 cirkler uanset hvilket tal du starter med.
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Nu er du klar til at se pa division med 3. De tal 3 gar op i, er netop de hele tal der har rest 0 ved
division med 3. Alle andre hele tal har rest 1 eller 2 nar vi dividerer dem med 3. Der findes altsa netop
3 forskellige slags tal nar vi har de briller pa der udelukkende kan se resten af et tal ved division med
3. Hold fast i denne tanke nar du arbejder med de kommende opgaver.

@ Skriv et helt tal i cirklen til venstre, og udfyld resten ved at fglge reglerne. Teal hvor mange af
tallene i de 7 cirkler som 3 gar op i. Ender du altid med det samme antal uanset hvilket tal du starter
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@0 Skriv et helt tal i cirklen til venstre, og udfyld resten ved at fglge reglerne. Teel hvor mange af
tallene i de 7 cirkler som 3 gar op i. Ender du altid med det samme antal uanset hvilket tal du starter

med?
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@0 Skriv et helt tal i cirklen til venstre, og udfyld resten ved at fglge reglerne. Teel hvor mange af
tallene i de 7 cirkler som 3 gar op i. Ender du altid med det samme antal uanset hvilket tal du starter
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@0 Placer fglgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa du altid far preecis 2 tal i de 7 cirkler som 3
gar op i, uanset hvilket helt tal du starter med.

12, +2, +4, 4, -9, -7
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@0 Placer fplgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa du altid far preecis 4 tal i de 7 cirkler som 3
gar op i, uanset hvilket helt tal du starter med.

, +10, -7, -9, -11
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@®® Placer 6 regneoperationer som du selv veelger, over de 6 pile. Veelg dem sa antallet af tal i de 7
cirkler som 3 gar op i, ikke atheenger af starttallet, og sa dette antal er sa stort sa muligt.
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@00 Er det muligt at placere de fglgende 5 regneoperationer over de 5 pile, sa antallet af tal i de 6

cirkler som 3 gar op i, ikke athsenger af det tal du starter med?
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@00 Argumenter for at ligegyldigt hvordan du placerer de fglgende 6 regneoperationer over de 6 pile,
sa vil antallet af tal i de 7 cirkler som 3 gar op i, altid athsenge af det tal du starter med.

, +9, -4,
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Nu er du klar til at se pa division med endnu stgrre tal. Teenk pa samme made som for. Fx at de tal
4 gar op i, netop er dem der har rest 0 ved division med 4, mens alle andre hele tal har rest 1, 2 eller
3 nar vi dividerer dem med 4.

@0 Placer 6 regneoperationer som du selv veelger, over de 6 pile. Veelg dem sa antallet af tal i de 7
cirkler som 4 gar op i, ikke athaenger af starttallet.
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@0 Placer 6 regneoperationer som du selv veelger, over de 6 pile. Veelg dem sa antallet af tal i de 7
cirkler som 5 gar op i, ikke afthsenger af starttallet.
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@0 Placer 6 regneoperationer som du selv veelger, over de 6 pile. Veelg dem sa antallet af tal i de 7
cirkler som 6 gar op i, ikke afthsenger af starttallet.
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@®® Forklar hvordan du taenker i de tre ovenstaende opgaver.
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@0 Placer folgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa antallet af tal i de 7 cirkler som 4 gar op i,
ikke afhaenger af starttallet.

, +5, +9, 4,
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@00 Placer fglgende 6 regneoperationer over de 6 pile sa antallet af tal i de 7 cirkler som 5 gar op i,
ikke afhaenger af starttallet.

+2, +7, , +12, +17, -5
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Vi slutter af med nogle opgaver hvor der er endnu flere ting du skal fa til at ga op.

@00 Placer fglgende 8 regneoperationer over de 8 pile sa tallet i naestsidste cirkel bliver det samme
uanset hvilken vej du gar. Du skal yderligere sgrge for at antallet af lige i de 8 cirkler ikke afhaenger
af starttallet.

+1, +1, +1, +2, +4, +11, -3, -3
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@00 Placer fglgende 9 regneoperationer over de 9 pile sa tallet i den tredjesidste cirkel bliver det
samme uanset hvilken vej du gar. Du skal yderligere sgrge for at antallet af tal i de 9 cirkler som 3
gar op i, ikke afhsenger af starttallet.

+1, +2, +3, +4, +5, +7, +12, +13, +19
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@00 Placer fglgende 8 regneoperationer over de 8 pile sa tallet i den tredjesidste cirkel bliver det
samme uanset hvilken vej du gar. Du skal yderligere sgrge for at antallet af tal i de 8 cirkler som 3
gar op i, ikke afheenger af starttallet.
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